BAYRAKLI BELEDİYE MECLİSİNİN 2023 YILI MART AYI TOPLANTISININ 	             07.03.2023 TARİHLİ II. BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK

HAZIR BULUNANLAR	:
Belediye Başkan Vekili	: İrfan ÖNAL.
Üyeler				: İsmail SARI - Mehmet TOPTAŞ - Hulisi BAŞARAN - Yeşim TEKOĞLU -  Gamze Gül ÇAMUR - Cindi Can POLAT - Serap KESKİN - İpek KUL - Nilgün ALPASLAN -  Osman AKSEKİ - Zehra ONGUN - Gönül GÜNGÖR - Ali UĞUREL -  Emel ARSLAN HÜR - Ertuğrul CİVELEK - Alim ÇANKAYA - Metin UYMA - Mukaddes IŞIN - Şentürk APAYDIN - Kıyasettin AYDEMİR - Şeyhmus BIÇAKÇI -  Gökhan KAFALI - Binali BİNGÖL - Özgür HIZAL - Osman SAĞLAM - Abdullah AKTAŞ - Mikail BİLİCİ - Hayrullah TELLİ - Seyfettin ATBAŞ -  Emre DEMİR - Muhammet ŞAHİN. 
HAZIR BULUNMAYANLAR:   Dilek YILDIZ - Murat PERVANE - Ahmet ÖZTEP - Orhan TEMİZ -  Derviş KABACIK.
I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI  
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Evet arkadaşlar. Bayraklı Belediyesi Mart ayı 2. oturumunu açıyorum.
II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI
Şentürk APAYDIN- Okunduğu gibi oylanmasını talep ediyoruz başkanım.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Okunduğu gibi oylanması uygundur başkanım.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Geçmiş toplantı tutanağını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler ? Etmeyenler ? Oybirliğiyle kabul edilmiştir.
III.  BİRİMLERİN ÖNERGELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
1- (KADIN VE AİLE HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2799386) Nene Hatun Yükseköğretim Kız Öğrenci Yurduna kayıtlı öğrencilerden, 11.02.2023 tarihi itibari ile 2022-2023 akademik yılı bahar dönemi kayıt silme işlemlerinde cayma bedeli alınmaması, yurttan kaydını sildirdiği tarih baz alınarak hizmet aldığı gün kadar ücret alınması, Nene Hatun Yükseköğretim Kız Öğrenci Yurduna kayıtlı ve ikametgahı afet bölgesinde olan öğrencilerden, 06.02.2023 tarihinden 2022-2023 akademik yılı bahar dönemi sonuna kadar ücret alınmaması, İzmir'e afet bölgesindeki üniversitelerden nakil gelen veya afet bölgesinde ikamet eden ve üniversitelerin uygulamalı bölümlerinde okuyan fakat barınma sorunu yaşayan öğrencilerden, Nene Hatun Yükseköğretim Kız Öğrenci Yurduna kabulü durumunda, 2022-2023 akademik yılı bahar dönemi sonuna kadar ücret alınmaması hk.

İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-   Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddeyi Plan ve Bütçe, Hukuk, Toplumsal Cinsiyet, Eğitim, Engelsiz Yaşam, Kent konseyi ve Kadın-Aile komisyonlarına öneriyoruz. 
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  İlgili önergenin ilgili komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
2- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2799816) Bayraklı ilçesi, Turan Mahallesi, 25M-IID pafta, 36882 ada, 30 no.lu  parseldeki  233/20333(4,66m²) Belediyemiz hissesinin 3194 sayılı İmar Kanununun 17. maddesi gereğince parseldeki diğer hissedara satılıp satılmaması hk.

İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddeyi ve hukuk, imar, plan-bütçe, deprem ve afet,    kentsel dönüşüm, sosyal konutlar komisyonlarına öneriyoruz.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-   İlgili önergenin ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
3- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2808385) Bayraklı ilçesi, Soğukkuyu, Postacılar, Onur, Yamanlar, Org. Nafiz Gürman ve Körfez Mahalleleri içerisinde yaklaşık 600 hektarlık alanda hizmet alımı yoluyla hazırlatılan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Revizyonu önerisi hk.

İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddenin tüm  komisyonlara havalesini öneriyoruz. Bunları okuyayım ben. Plan ve bütçe komisyonu, Çevre-sağlık-iklim değişikliği komisyonu, Sosyal işler komisyonu, Kültür komisyonu, Toplumsal cinsiyet komisyonu, Kentsel dönüşüm komisyonu, Hayvan hakları komisyonu, İmar komisyonu, Eğitim komisyonu, Mahalle sınırları tespit komisyonu, Sosyal konutlar komisyonu, Madde bağımlılığı ile mücadele komisyonu, Engelsiz yaşam komisyonu, Kadın-aile ve çocuk komisyonu, Hukuk komisyonu, Esnaf sanatkarlar ve pazar yerleri komisyonu, Çocuk hakları gençlik ve spor komisyonu, Kent konseyi komisyonu, Araştırma ve geliştirme ar-ge komisyonu, Deprem ve afetler komisyonu. Bunlar 600 hektarlık alanda bir yaşam alanı olduğu için tüm komisyonlara öneriyoruz Başkanım.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Uygundur Başkanım.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Burada kısa bir bilgi de vereyim.6 mahalleyi yaklaşık kapsayan bir alanda yapılan dönüşümle ilgili revizyon çalışmasıyla ilgili meclisimizde de sanırım sunumu yapılacak daha sonraki günlerde. İlgili komisyonlar da zaten çalışmalarını yapacaklar. Bu sebeple 3 nolu önergeyi ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

IV. İHTİSAS KOMİSYON RAPORLARININ GÖRÜŞÜLMESİ

1- (İNSAN KAYNAKLARI VE EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ-2802072) 5393 sayılı Belediye Kanununun 49. maddesinin 3 üncü fıkrası uyarınca 28.11.2022 tarihi itibarıyla Belediyemizde çalışmakta olup 26.01.2023 tarihi itibariyle sözleşmesi devam eden ve 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 48 inci maddesinde belirtilen genel şartları taşıyan sözleşmeli personel, maddenin yürürlüğe girdiği 26.01.2023 tarihinden itibaren 30 (otuz) gün içinde yazılı başvurmaları halinde 60 (altmış) gün içinde sözleşmeli pozisyonlarına karşılık gelen memur unvanlı kadrolara atanabileceklerinden,7433 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve Bazı Kanunlar ile 663 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun hükümleri uyarınca memur kadrolarına atanmak üzere yazılı başvuru yapan sözleşmeli personelin memur kadrolarına atanmalarına esas olmak üzere kadro dereceleri ile kazanılmış hak aylık dereceleri arasındaki uyumsuzlukların giderilerek mükteseplerine uygun hale getirilebilmesi adına ekli listede (Ek:1) hizmet sınıfı, unvanı, kadro adedi ile kadro derecesi ve Belediyemiz Meclisi onay tarihi ve sayıları belirtilen dolu kadroların hizalarında belirtilen kadro dereceleri ile değiştirilmesine ihtiyaç duyulduğundan Belediye Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmeliğe ekli kadro derece değişikliğe esas (III) sayılı Dolu Kadro Değişikliği Formu gerekçesiyle birlikte eksiksiz bir şekilde tanzim edilerek ekte (Ek:2) sunulmuş olan  kadro derece değişikliğinin yapılmasının kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe", "Hukuk" Komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.

PLAN VE BÜTÇE - HUKUK  KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU

	Bayraklı Belediye Meclisinin 01/03/2023 tarihli toplantısında Komisyonlarımıza havale edilen 24/02/2023 gün ve 2802072 sayılı İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Plan ve Bütçe Komisyonunun 02-03/03/2023, Hukuk Komisyonunun 02-03-06/03/2023 tarihli toplantılarında incelendi.
	26/01/2023 tarihli ve 32085 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 7433 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve Bazı Kanunlar ile 663 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 3 üncü maddesi ile 657 sayılı Devlet Memurları Kanununa eklenen geçici 48 inci maddesinde “Kamu kurum ve kuruluşlarının merkez ve taşra teşkilatı ile bunlara bağlı döner sermayeli kuruluşlarda; bir yıldan az süreli, ayın veya haftanın bazı günleri ya da günün belirli saatleri gibi kısmi zamanlı çalışanlar ile yükseköğretim kurumlarının araştırma-geliştirme projelerinde proje süreleriyle sınırlı olarak çalışanlar hariç olmak üzere; … b) İl özel idaresi, belediye ve bağlı kuruluşları ile mahalli idare birliklerinde 5393 sayılı Kanunun 49 uncu maddesinin üçüncü fıkrası çerçevesinde 28/11/2022 tarihi itibarıyla çalışmakta olanlardan bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihte sözleşmesi devam eden ve 48 inci maddede belirtilen genel şartları taşıyanlardan bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren otuz gün içinde yazılı olarak başvuranlar, sözleşmeli personel olarak çalıştırılmalarına esas alınan memur kadrolarına, (…) bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren altmış gün içinde kurumlarınca atanırlar.” hükmü  uyarınca belediyemizde 5393 sayılı Belediye Kanununun 49 uncu maddesinin 3 üncü fıkrası gereği 28/11/2022 tarihi itibarıyla çalışmakta olup 26/01/2023 tarihi itibariyle sözleşmesi devam eden ve  657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 48 inci maddesinde belirtilen genel şartları taşıyan sözleşmeli personel, maddenin yürürlüğe girdiği 26/01/2023 tarihinden itibaren 30 (otuz) gün içinde yazılı başvurmaları halinde 60 (altmış) gün içinde sözleşmeli pozisyonlarına karşılık gelen memur unvanlı kadrolara atanabileceklerdir.  5393 sayılı Belediye Kanununun 18 inci maddesinin (l) bendinde norm kadro çerçevesinde belediyenin ve bağlı kuruluşlarının kadrolarının ihdas, iptal ve değiştirilmesine karar vermek Meclisin görev ve yetkileri arasında tadat edilmiştir. Ayrıca Belediye Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmeliğin 11 inci maddesinde de "Boş memur kadrolarında sınıf, unvan ve derece değişikliği ile boş memur kadrolarının iptali ve dolu kadrolarda derece değişikliği meclis kararı ile yapılır. Boş kadro değişikliklerinde Yönetmeliğin ekinde yer alan Ek-5 Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Kadro Cetvellerinden (II) sayılı cetvel, dolu kadro değişikliklerinde ise (III) sayılı cetveli eksiksiz doldurularak değişiklik gerekçeleriyle birlikte meclise sunulur." denilmekte olduğundan,
7433 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve Bazı Kanunlar ile 663 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun hükümleri uyarınca memur kadrolarına atanmak üzere yazılı başvuru yapan sözleşmeli personelin memur kadrolarına atanmalarına esas olmak üzere kadro dereceleri ile kazanılmış hak aylık dereceleri arasındaki uyumsuzlukların giderilerek mükteseplerine uygun hale getirilebilmesi adına Avukatlık Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Avukat Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 5. dereceli Avukat Kadrosu ile değiştirilmesi, Avukatlık Hizmetleri Sınıfındaki 3 adet 1. dereceli Avukat Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 3 adet 7. dereceli Avukat Kadrosu ile değiştirilmesi, Avukatlık Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 5. dereceli Avukat Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 8. dereceli Avukat Kadrosu ile değiştirilmesi, Genel İdari Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 3. dereceli Eğitmen Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 7. dereceli Eğitmen Kadrosu ile değiştirilmesi, Genel İdari Hizmetleri Sınıfındaki 3 adet 3. dereceli Eğitmen Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 3 adet 8. dereceli Eğitmen Kadrosu ile değiştirilmesi, Genel İdari Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 4. dereceli Eğitmen Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 8. dereceli Eğitmen Kadrosu ile değiştirilmesi, Genel İdari Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 3. dereceli Eğitmen Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 9. dereceli Eğitmen Kadrosu ile değiştirilmesi, Genel İdari Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 4. dereceli Kameraman Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 7. dereceli Kameraman Kadrosu ile değiştirilmesi, Genel İdari Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 4. dereceli Kameraman Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 8. dereceli Kameraman Kadrosu ile değiştirilmesi, Genel İdari Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Mütercim Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 7. dereceli Mütercim Kadrosu ile değiştirilmesi, Genel İdari Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 3. dereceli Tercüman Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 8. dereceli Tercüman Kadrosu ile değiştirilmesi, Sağlık Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 1. dereceli Diş Tabibi Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 2. dereceli Diş Tabibi Kadrosu ile değiştirilmesi, Sağlık Hizmetleri Sınıfındaki 3 adet 1. dereceli Diş Tabibi Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 3 adet 3. dereceli Diş Tabibi Kadrosu ile değiştirilmesi, Sağlık Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Antropolog Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 7. dereceli Antropolog Kadrosu ile değiştirilmesi, Sağlık Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 3. dereceli Diş Protez Teknisyeni Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 7. dereceli Diş Protez Teknisyeni Kadrosu ile değiştirilmesi, Sağlık Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Sağlık Teknikeri Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 6. dereceli Sağlık Teknikeri Kadrosu ile değiştirilmesi, Sağlık Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Sağlık Teknikeri Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 8. dereceli Sağlık Teknikeri Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Mimar Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 4. dereceli Mimar Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 1. dereceli Mimar Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 6. dereceli Mimar Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 3 adet 1. dereceli Mühendis Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 3 adet 5. dereceli Mühendis Kadrosu ile değiştirilmesi,  Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Mühendis Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 4. dereceli Mühendis Kadrosu ile değiştirilmesi,  Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 3 adet 1. dereceli Mühendis Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 3 adet 6. dereceli Mühendis Kadrosu ile değiştirilmesi,  Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 1. dereceli Mühendis Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 8. dereceli Mühendis Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Peyzaj Mimarı Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 5. dereceli Peyzaj Mimarı Kadrosu ile değiştirilmesi,  Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Ekonomist Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 6. dereceli Ekonomist Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 1. dereceli Ekonomist Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 7. dereceli Ekonomist Kadrosu ile değiştirilmesi,  Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Ekonomist Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 8. dereceli Ekonomist Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Grafiker Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 7. dereceli Grafiker Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Sosyolog Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 5. dereceli Sosyolog Kadrosu ile değiştirilmesi,  Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 1. dereceli Sosyolog Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 7. dereceli Sosyolog Kadrosu ile değiştirilmesi,  Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Tekniker Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 3. dereceli Tekniker Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 1. dereceli Tekniker Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 5. dereceli Tekniker Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 8 adet 1. dereceli Tekniker Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 8 adet 6. dereceli Tekniker Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 2 adet 1. dereceli Tekniker Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 2 adet 7. dereceli Tekniker Kadrosu ile değiştirilmesi,  Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 3. dereceli Tekniker Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 7. dereceli Tekniker Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 1. dereceli Tekniker Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 8. dereceli Tekniker Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 3. dereceli Teknisyen Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 7. dereceli Teknisyen Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 3. dereceli Teknisyen Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 8. dereceli Teknisyen Kadrosu ile değiştirilmesi, Teknik Hizmetleri Sınıfındaki 1 adet 5. dereceli Teknisyen Kadrosunun aynı hizmet sınıfındaki 1 adet 9. dereceli Teknisyen Kadrosu ile değiştirilmesi  Komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
                                           
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN-  Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  İlgili önergenin komisyonlardan geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

2- (DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2799821) 5393 Sayılı Belediye Kanunu'nun ''Gelecek yıllara Yaygın Hizmet Yüklenmeleri'' başlıklı 67.maddesi gereği Arşiv Belgelerinin Dijitalleştirilmesi hizmeti alımı işi için 01.05.2023 tarihinde başlayıp 30.06.2024 tarihinde bitmek üzere 14 ay süreyle ihaleye çıkılmasının kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe", "Hukuk” komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.

PLAN VE BÜTÇE -  HUKUK KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU

	Bayraklı Belediye Meclisinin 01/03/2023 tarihli toplantısında Komisyonlarımıza havale edilen 24/02/2023 gün ve 2799821 sayılı Destek Hizmetleri Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi Plan ve Bütçe Komisyonunun 02-03/03/2023, Hukuk Komisyonunun 02-03-06/03/2023 tarihli toplantılarında incelendi.
	5393 sayılı yasanın Gelecek Yıllara Yaygın Hizmet Yüklenmeleri başlıklı 67. Maddesinde "Belediyede belediye meclisinin, belediyeye bağlı kuruluşlarda yetkili organın kararı ile park, bahçe, sera, refüj, kaldırım ve havuz bakımı ve tamiri; araç kiralama, kontrollük, temizlik, güvenlik ve yemek hizmetleri; makine, teçhizat, bakım ve onarım işleri; bilgisayar sistem ve santralleri ile elektronik bilgi erişim hizmetleri; sağlıkla ilgili destek hizmetleri; fuar, panayır ve sergi hizmetleri; baraj, arıtma ve katı atık tesislerine ilişkin hizmetler; kanal bakım ve temizleme, alt yapı ve asfalt yapım ve onarımı, trafik sinyalizasyon ve aydınlatma bakımı, sayaç okuma ve sayaç sökme takma işleri ile ilgili hizmetler; toplu ulaşım ve taşıma hizmetleri; sosyal tesislerin işletilmesi ile ilgili işler, süresi ilk mahallî idareler genel seçimlerini izleyen altıncı ayın sonunu geçmemek üzere ihale yoluyla üçüncü şahıslara gördürülebilir." denilmekte olduğundan; Arşiv Belgelerinin Dijitalleştirilmesi  hizmeti alımı işi için 01.05.2023 tarihinde başlayıp 30.06.2024 tarihinde bitmek üzere 14 ay süreyle ihaleye çıkılması  komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
	
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN-  Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  İlgili önergenin komisyonlarından geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

V. DİLEK VE TEMENNİLER

İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Dilek ve temennilerde söz almak isteyen ? Emre Bey?
Emre DEMİR- Sayın Başkan kıymetli üyeler hepinizi saygıyla selamlıyorum. Aslında Sayın SANDAL burada olsaydı öyle konuşsaydık diye düşünüyorum ama konuşmadan da kendimize alamıyoruz sonra alanı boş görüp birileri arzu ettiği gibi açıklamalarda bulunabiliyor. Sayın Başkan geçen ilk oturumdan sonra Bayraklı Belediye Başkanı Sayın SANDAL hemen bir gün ardında bir takım açıklamalarda bulundu sosyal medyada. Bu açıklamaları ve türevlerini birçok defa yaptı Sayın SANDAL. Ama bunları neden yaptığını, nasıl yaptığını ve bunları söylerken neyi kastettiğini inanın ne biz ne de Bayraklılı hemşirelerimiz anlamıyor. Birçok defa da kendisine sizleri ve meclisin huzurunda sorduk neyi kastettiğini, fakat bir cevabı yok. Şimdi bir Belediye Başkanı, Meclis Başkanı Meclis huzurunda dilek ve temenniler de biz konuşurken aniden aklına gelip burada hadi bakalım hodri meydan, şunu şöyle yapalım, bunu böyle yapalım deyip ardından bir gün sonra sosyal medya hesaplarından da bunu hem basına sevk etmek suretiyle, hem de sosyal medya hesaplarından Bayraklılı hemşerilerimize göndermek durumuyla bir ciddiyetsizliğin içinde olamaz diye düşünüyoruz. Bir Belediye Başkanının ciddiyeti olur, planı olur programı olur. Bu plan program doğrultusunda ilçesini yönetir ve ilçesine bir takım hizmetlerde bulunur. Fakat Sayın SANDAL geçen mecliste burada yaşadığımız gibi, birçok defa da gördüğümüz gibi reaktif durumlarla hodri meydan başlığı adı altında hepimize bir takım meydan okumak durumunda. Sayın SANDAL’a burada hepimiz izah ettik. Biz Bayraklı meclisinde Büyükşehir Grup Başkan Vekilimiz Büyükşehir’de ve Bakan Bey‘de direkt Sayın SANDAL’ın gözlerinin içine baka baka dedi ki; “depremden etkilenen bölgelere uygun imar revizyonu yapın yoksa itirazlar sonucu bunlar mahkemeden döner.” Burada gerek kendisine, gerek ilgili arkadaşlara da bu işin plan notuyla olmayacağını izah ettik biz. Peki Sayın SANDAL bu uyarıların hangisine kulak astı, hiçbirisine. Sayın       SANDAL bunu neden önümüze getirdi çok net, çok açık ortada. Günü kurtarmak, popülist olmak adına iki buçuk yıldır burada Bayraklılı Hemşehrilerimizi Bayraklı'da depremzedeleri Sayın SANDAL oyalamıştır. 2 defa emsal artışı yapmak kaydıyla oyalamıştır ve bize de belirli istinatta bulunmuştur. Birçok defa canlı yayında ve mecliste olmak kaydıyla hükümetimizin yaptıklarını görmezden gelip, hemen şurada hepiniz de geçiyorsunuzdur Rıza Bey Apartmanı, hükümetimiz 7-8 ayda o bölgedeki tüm Konutları TOKİ marifetiyle bitirdi. 3 gün önce oradaydım. İki buçuk yıldır ilk defa Rıza Bey'in önündeki kaldırımlar bitti kıymetli arkadaşlar, kaldırımlar. Ne zaman hizmet yapacak Sayın SANDAL bilemiyoruz. Yine notlarıma bakıyorum. Burada imar durumu ile ilgili bir durum var şu %20'lik durumlarla ilgili. Bugün imar müdürü ile de görüştüm. Birçok binaya imar durumu verilmiş %20'lik artışla ilgili ve binalar yıkılmış. Sayın SANDAL bunun altından nasıl kalkacak, bu işi nasıl döndürecek merak ediyorum. Sözlerimi de aslında çok uzatmak istemiyorum kendisi burada olsaydı daha farklı şeyler konuşacaktım ama. Geçen gün bir tweet attı yine Sayın Başkan, hepimiz gördük. Şarkılar, türküler eşliğinde bir takım arkadaşlar buradan Ankara'ya yolculuk yapıyordu dün. Hemen birkaç gün öncesinde de burada İrfan Bey siz de, biz de bizim grubumuzdan Milliyetçi Hareket Partili arkadaşlarımız da bir ay önce yaşanan depremden dolayı üzüntümüzü dile getirmiştik, hicap duyduğumuzu dile getirmiştik. Hemen birgün sonrasında bir ilçenin Belediye Başkanı’nın kendini burada şehri eminim diye tanıtan bir belediye başkanının şarkılar türküler eşliğinde bir tweet atmasını ve o tweet'in ardından tweet'in arkasında dahi duramayıp kaldırmasını çok manidar buluyoruz. Peki demeyecek mi İzmir'deki depremzedelerimiz ya da şu %20'lik imar artışına Sayın SANDAL’ın burada yapmış olduğu siyasi politikaya inanıp, güvenen, evlerini yıktıran vatandaşlarımız demeyecek mi Sayın SANDAL sen daha attığın tweet'in arkasında duramıyorsun, Bayraklılı depremzedelerin arkasında ne zaman, nasıl duracaksın? Sözlerimi daha fazla uzatmak istemiyorum Sayın Başkan. Kendisi burada olsaydı dediğim gibi konuşacak daha çok sözümüz vardı. Bir sonraki meclise inşallah hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Başka söz almak isteyen var mı? Olmadığına göre tamam Abdullah Bey. Ben vereceğim ondan sonra zaten kapatırız. Hem siyaset yapmaktan hicap duyuyoruz diyorsunuz hem de siyaseti yine ilgilendiren durumlara giriyoruz. Şimdi kendi aramızda İpek hanım lütfen. Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ-  Şimdi  arkadaşlar bu emsal artışları siyasetle alakası yok. Emsal artışları Belediyenin görevi.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Siyasete nasıl konu ettiğinizi birazdan  söyleriz evet.
Abdullah AKTAŞ-  Hayır  siyaseten bunu söylemiyoruz vatandaşın  dili olarak bunu söylüyoruz. Çünkü belki sizlerin çevrenizde yoktur ama bizim çevremizde bir sürü şu an sıkıntı çeken insanlar var.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Çevremizde değil arkamızda depremzede gerçekten depremzede insanlar var.  Onların taleplerini de gerçekten duyabilsek.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi eğer ki baştan 2.5 yıl önce Bakan’ın  dediği gibi yapılsaydı emsal artışları bir plan notuyla değil de revizyon imar planlarıyla yapılmış olsaydı şu an bu imar planları herhalde bir sene önce çıkmış olur diye düşünüyorum. Biz bu Belediye’de 5 yıl önce imar  değişikliğinin çıktığını görmedik o ayrı bir konu. Örnekler yukarıda Alparslan Mahallesi, Erenler Mahallesi, Refik Şevket herhalde 12 yıl mı oldu, 15 yıl oldu artık unuttuk yani. Adalet mahallesi yaklaşık 6 ya da 7 yıl oldu. Ancak daha çıktı. Bir çay mahalle var kısa dönemde çıkan bir ve iki yıl iki yıldı yanlış hatırlamıyorsam veya 3 yıl civarında çıkan. Onun dışında hiçbir imar planı bu Belediyeden 5 yılın altını herhalde görmedi yani. O kadar hızlı çalışıyoruz. Şimdi bizim bu konuyu burada gündeme getirmemizin sebebi olmayacağını bile bile ve bu plan notu ile yapılacak emsal artışlarını dava açılıp kazanamayacağını, kaybedileceğini bile bile bu yöntemi seçilmesidir. Burada siyaseti alet etmeyelim diyorsunuz ama verilen karar zaten siyasetle verildi. Depremde ilk emsal artışı vermişsin iptal olmuş ya ikinci kez neden aynı şeyi deniyorsun?  İkinci kez neden denendi? Depremzedeler ve vatandaşlarımız baskı, yaptı dernekler baskı yaptı, Sayın KILIÇDAROĞLU’nun geldiği ziyarette  bu baskılar sonunda  dendi ki tamam. Emsal artışı verin. E sonuç? 0 çürük, yani enkazın altında kaldılar yani. Şimdi Sayın SANDAL görüyoruz artık neyin algısını yapmaya çalışıyorsa bilemiyorum, ya da kime ne anlatmaya çalışıyor onu da bilemiyoruz, anlıyoruz ki çok büyük baskı altında ki bu tür yöntemler deniyor. Sosyal medyadan, yani hiç alakası olmayan, yanlış ve yalan olan bilgiler paylaşıyor gördüğümüz kadarıyla. Herhalde Sayın SANDAL afet bölgesi ilanı nasıl yapıldığını da bilmiyor. Bilmediği gibi gelmiş bize çağrıda bulunuyor. Bana göre meclisleri karıştırdı sanırım. Yani TBMM’nin görevi olan Bakanın görevi olan bir konuyla ilgili çağrı yapıyor herhalde meclisleri karıştırdı diye düşünüyorum. Önce buna bir bakması lazım. Bu kararlar nasıl çıkıyor, nasıl onaylanıyor? Şimdi bir diğer konu tebrik etmek istiyorum. Yaklaşık bir yıldır Türkiye'nin gündemindeydi millet ittifakının adayı dendi ki aday yıpranmasın, deforme olmasın, seçim sürecine rahat girilsin dendi. Sonra bir altılı masa dağıldı tekrar toplandı. Ee zoraki bir toplantı oldu. Onu da görüyoruz okuyoruz duyuyoruz. Şimdi yıpranmayan aday 29 Mart 2009 yerel seçim, 12 Eylül 2010 anayasa referandumu, 12 Haziran 2011 genel seçim, 30 Mart 2014 yerel seçim, 10 Ağustos 2014 Cumhurbaşkanlığı seçimi, 7 Haziran 2015 Genel seçim, 1 Kasım 2015 erken genel seçim, 16 Nisan 2017 anayasa referandumu, 24 Haziran 2018 genel seçim, yani Sayın Muharrem İNCE’nin dediği gibi çıkmışsın yenmiş, çıkmışsın yenmiş çıkmasın yenmiş, yenmiş de yenmiş. Gerçekten yıpratılmamış bir aday getirsin.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Bitirsin  arkadaşlar siyaset yapıyor Evet Muharrem İNCE 'nin hırsız demelerini de hatırlatacağız birazdan. 
Abdullah AKTAŞ- Tebrik ediyorum gerçekten. Gerçekten de hiç yıpratılmamış bir aday. Bir yıl boyunca şu çıkacak, bu çıkacak dendi yıpranmamış bir aday çıkardılar. Türkiye için hayırlı olsun. Teşekkür ederim.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)- Başka söz almak isteyen?  Muhammet Bey konuşsun. Evet Muhammet Bey konuşsun en son siz konuşursunuz ondan sonra zaten meclis bitecek. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Arkadaşlar konuştular Muhammed Bey söz istiyor. Arkadaşlar Muhammed Bey söz istedi söz verdik. İpek hanım lütfen tamam.
Muhammet ŞAHİN-  Sayın Başkan çok kıymetli meclis üyeleri, herkese hayırlı akşamlar diliyorum. Şimdi tabi biz dün bu Sayın Başkan’ın atmış olduğu işte bu parti şeyine giderken yolculuğuna giderken hem ilçesinde depremi yaşayan, böyle bir acı felaketle karşı karşıya kalan, akabinde de halen ülkemizde daha içinden bir ay geçmemişken halen acılar tazeyken, böyle bir durumla milletimiz, devletimiz, insanımız karşı karşıyayken, böyle bir konuyla ilgili Sayın Başkan’ın kendini şehri emin ilan eden…
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  O videoyu izlediniz mi?
Muhammet ŞAHİN- İzledim Sayın Başkan.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Hangi konu?
Muhammet ŞAHİN- Böyle bir yolculukta şarkılı, türkülü Belediye Başkanlığı böyle bir konuda
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Şarkı türkü yok arkadaşlar. KILIÇDAROĞLU’nun seçim şarkısı. Bu şarkılı türkülü değil.
Muhammet ŞAHİN- Ben konuşmamı bitireyim.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Arkadaşlar, arkadaşlar.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Muhammet ŞAHİN- Hanımefendi ben konuşmamı bitireyim siz sonra konuşun.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Zehra Hanım. Lütfen.
Muhammet ŞAHİN- Seni benli konuşmazsanız sevinirim. Nezaket çerçevesinde konuşursanız sevinirim. Bakın biz size biz nezaket çerçevesinde konuşuyoruz.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Muhammet ŞAHİN – Bu durumdan dolayı Bayraklı…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Zehra Hanım. Lütfen. Tamam.
Muhammet ŞAHİN- Ablaya bir meclis şeyi verinde bir konuşsun isterseniz sonra biz konuşalım. İçini bir rahatlatsın abla.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Tamam Muhammed Bey siz konuşmanıza devam edin.
Muhammet ŞAHİN-  Şimdi böyle bir durumdan dolayı ben Bayraklılı bir vatandaş olarak, meclis üyesi olarak, deprem ilçesinde yaşayan bir insan olarak bu durumdan rahatsız olduğumuzu ifade etmek istiyorum.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Tamam.
Muhammet ŞAHİN- Bu durum bir Belediye Başkanı’na bulunmuş olduğu makama yakışır bir durum olmadığını ifade etmek istiyorum. Bir diğer konu ile alakalı Sayın Başkan günlerdir depremle alakalı hususu eline almış. Çünkü Bayraklı’nın yerelinde yerelinde yapmış olduğu bir proje olmadığı için işte deprem, salgın hastalıklar, efendime söyleyeyim ekonomik kriz böyle 3-4 tane temel nedene sığınarak siyaset ürettiği için bu durumdan dolayı 3-4 gündür, bir haftadır, 10 gündür depremle ilgili işte afet bölgesi ilan edilsin, afet bölgesi yapılsın, bununla ilgili sürekli açıklama basın yoluyla, işte mesaj yoluyla vesaire. Sayın Başkan’ın öncelikle kendini parlamentoda görevli olarak düşündüğü, kendisinin Belediye Başkanı olduğu hazır elindeki imkanları kullanamamış, hazır elinde yetki ve sorumluluğu çerçevesinde olan meseleyi çözememiş, plan notlarıyla alakalı konuyla doğru düzgün burada plan revizyonu yapmadan meseleleri mahkemeye taşımış ve mahkemeye taşıyan insanların da burada daha önce belirttim. Oda yönetiminde olan insanların büyükşehirde dört tanesinin çalıştığı, bir tanesinin Çiğli Belediyesi'nde, bir tanesinin Urla Belediyesi'nde, bir tanesinin Karabağlar Belediyesi'nde, yani Cumhuriyet Halk Partisi ile Belediyelerde iç içe birlikte çalıştığı insanlar, dolayısıyla Başkan elinde imkanları kullanamamış, şimdi bir afet üzerinden afet ilan edilsin, afet alanını ilan edilsin gibi ama Sayın Başkan bunu tembele bir temeline dayanmadığını, bununla ilgili afet bölgesinin ne demek olduğu, ilan edilirse eksisinin artısının ne demek olduğu, bununla ilgili herhangi bir fikir ve bilgi sahibi olmadığını da düşünüyorum. Daha önce Özgür Bey burada konuyu açık açık anlattı. Yani afetin ne demek olduğunu, afet bölgesinin ne demek olduğunu, ilan edilirse nelerle karşılaşacağımızı, şehrin başka bir bölgeye taşınacağı, dolayısıyla bunlarla ilgili bir ton mesele. Afet bölgesi ilan edelim diyor, afet bölgesi ilan edilecek noktalarda imar planı ile ilgili plan notu hazırlıyor. İşte sürekli inşaat ruhsatları veriliyor vesaire şudur budur. Yani bu durumdan dolayı Başkan kendi yapmış olduğu meselelerle alakalı kendi sorumluluğu çerçevesinde olan, kendi yetkisinde olan, kendi imkanları dahilinde olan meseleyi çözememiş, meseleyi halledememiş ve bu meseleyi çözemediği için sürekli genel siyasete, sürekli genel işlere, sürekli işte Türkiye'nin gündemiyle ilgili meselelere meseleyi taşımak istiyor. Dolayısıyla yani vatandaşlarımız bu tür konuları yemiyor yani. Vatandaş ne olduğunu, vatandaş neyin nasıl olduğunu biliyor. Tabi bunu biz ifade ettiğimizde…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Muhammed Bey bitirsin Gökhan bey tamam. Evet Gökhan bey. 
Muhammet ŞAHİN- Gökhan Bey, Gökhan bey Elazığ ve daha önce de başkana ifade ettim Elazığ Elazığ İl biz ilçeden bahsediyoruz. Siz Bayraklı’nın il olduğunu mu zannediyorsunuz? Nerede olduğunuzu bilmiyorsunuz herhalde Gökhan bey. Bayraklı İlçe, Elazığ ilden bahsediyoruz biz.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Evet evet Muhammed Bey. Arkadaşlar lütfen.
Muhammet ŞAHİN- Sayın başkan ben kendim de ben kendim de Elazığ'a o deprem zamanı ve depremden sonra kendim gittim. Elazığ'da bölgesel olarak olan deprem yerlerini, yaşanan yerleri, o deprem olan alandan 12 kilometre ileriye taşındı. Yani siz Manavkuyu’yu, Mansuroğlu’nu bu deprem olan ana arterde deprem olan yerleri başka bir ilçeye kuleleri de taşımak istiyor. Ya böyle bir şey olabilir mi? Gerçekçi olun arkadaşlar.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Kimse bunu söylemedi ya. Kimse sana taşı demedi. Afet bölgesi ilan edilmesi ile ilgili…
Muhammet ŞAHİN- Afet bölgesi ilan edilmesinden sonra  karşılaşacağımız husus bu. Elazığ ile ilgili de ben kendim gittim yerinde gördüm. 12 deprem olan ana arterdeki Manavkuyu gibi Mansuroğlu gibi mahalleleri 12 km şehrin o deprem olan alanın dışına taşındı. Oralarda binalar yapıldı, konutlar yapıldı. Orada şu anda yerleşim yok. Yerleşim alanı diye bir yer yok orada. Yani bunu bilmeden kafadan konuşuyorsun. Söz istiyorsan arkadaşlara versin. Yani bilmeden spontane aklına ne geliyorsa insanlar konuşuyor. Yani hiçbir şey konuşmuyorsanız şu deprem olan alan diye bir yazın Elazığ'da bir o alanı görün. Bir de şu an ki oturulan ikamet edilen alanı görün. Yani böyle bir şey hani aklınıza gelen…Arkadaşlar bakın  biz hepimiz meclis üyesiyiz lütfen aklınıza gelen konuyu araştırarak soruşturarak bilinçli bir şekilde konuşun. Lütfen rica ediyorum yani .Teşekkür ediyorum. Sağ olun.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Evet başka söz almak isteyen? Gönül hanım. Evet.
Gönül GÜNGÖR- Sevgili Başkan, sevgili meclis üyeleri, sevgili konuklar hepinize saygılarımı sunuyorum. 30 Ekim 2020 tarihinde olan deprem açıklanan ilk şeyiyle 7.0-7.1 Dünyanın her yerinde afet bölgesi ilan edilirken, Türkiye'de de ilan edilirken, Bayraklı’nın bir arkadaşımı kınıyorum esefle kınıyorum bir Bayraklılı olarak, bir depremzede olarak afet bölgesi ilan edilmemesini nasıl hazmedebiliyor ben şaşırdım doğrusu. Geçende de söyledi aynı şeyi. Biz bilmiyoruz evet bilmeye öğrenmeye çalışıyoruz.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Bir bitirsin evet Gönül Hanım. 
Gönül GÜNGÖR- Lütfen. Bize diyorsunuz ya yenilgiye doymayan 2017 referandumunda mühürsüz oylar iddiaya girmiyor kabul edildi mi edildi.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-   Ama öyle birilerine sözüne dayanarak biz bir şeyler söyleyeceksek birileri de bunu söylemiştir.
Gönül GÜNGÖR- Gelen mültecileri Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı yaptık mı?Yaptık. Bize kimse başka bir şey söylemiyor. Ama sizlere söylüyor.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Almışlar mı almışlar.
Gönül GÜNGÖR- Bize kimse fetö’cü demedi. Pensilvanya’dakilere selam söylemedik bizler. Sizler söylediniz arkadaşlar. Kutlarsınız kutlarsınız eyvallah 2019 seçimlerinde de unutmayalım lütfen yerel seçimlerini de. Teşekkür ediyorum.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Evet Gamze Hanım.
Binali BİNGÖL- Sayın başkan, değerli meclis üyeleri hepinize merhaba diyorum. Şimdi değerli arkadaşlar tabi ki konuşurken birbirimizi dinlemek en büyük bir erdemliktir. Fakat ne yazık ki bu erdemliğin zaman zaman ucunu da kaçırıyoruz. Birbirimizi saygınlık içerisinde dinlersek daha iyi olacak. Bir önceki meclisimizde Muhammet kardeşimizin bir teşekkür etmesi vardı. Ben öyle düşünmüşüm düşündüm ki bu teşekkürü Cumhuriyet Halk Partisi’ne yapacak. Bu EYT yasasını gerçekten nasıl gündeme geldi bunu takip ettiniz mi? Nasıl bugüne geldi yasallaştı bu konuda duyarlı olmanızı ben rica edeceğim. İki, 3.600 göstergeyi nasıl oldu gündeme geldi? Ama bunları bir seçim yatırımı olarak gündeme getirmedik. Biz gerçekten Cumhuriyet Halk Partisi halkın yararına, toplumun menfaatini gözeterek bunları gündeme getirdik. Dolayısıyla diyorsunuz ki işte şarkılarla, türkülerle, vesairelerle yani bunu insanın vicdanı kabul etmez. Türkiye’de bugün net olarak belli olmayan 50-60 bin tane insanın hayatlarını kaybetmesinin neticesinde hiç kimse kusura bakmasın şarkılarla türkülerle bir oluşum, bir etkinlik yapılmaz. Lütfen bu konuda vicdanımıza biraz danışmamız gerekiyor. Lütfen siyaset yapıyorsunuz yıldızlı yetmiyor bir de puntalayarak yapmaya çalışıyorsunuz. Bunlar doğru değil.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Arkadaşlar buna ben cevap vereceğim Binali Bey.
Binali BİNGÖL- Peki. Peki.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Siz şeye girmeyin.
Binali BİNGÖL- Evet sonra Başkan tweet atmış. Evet atmış doğrudur. Deprem bölgesini ilan edelim Bayraklı’yı bu yanlış bir durum değil. Canım kardeşim halkın menfaatinedir, yararınadır.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Tamam Binali abi.
Binali BİNGÖL- Teşekkür ederim. Teşekkür ederim.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)- Ben arkadaşlar müsaade ederseniz en son ben toparlayayım. Ben ondan sonra da bitireceğim. Yok yok ben arkadaşlar. Grup başkan vekilimizden size bir şey söylemiyorum arkadaşlar. En son meclis başkan vekili olarak konuşmaları toparlıyorum size cevap vereceğim ve bitiriyorum. Abdullah Bey konuştunuz, konuştunuz. Evet evet sorun. Evet sorun. Hayır sorun. Tamam bir sorun tek bir soru soracak.
Abdullah AKTAŞ-  Şimdi meclisimizi izleyen vatandaşlardan bir çok soru geldi. Şimdi bu emsal artışı iptal olduğuna göre meclisin Belediyenin bir çalışması var mı diye soruyorlar cevap verirseniz seviniriz.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)- Tamam cevap vereceğiz evet. Arkadaşlar şimdi partimiz adına da, grup adına da  müsaade edersiniz ben arkadaşlara cevap da vereceğiz. Şimdi sondan geleyim. TBMM'den geçecek bir yasayla ilgili Başkanımız size şu çağrıyı yaptı. Gelin hep birlikte parti ayrımı yapmaksızın birlikte biz buradan Bayraklı’nın  mademki çıkarlarını savunuyoruz hep beraber hep birlikte bunu talep edelim. Var mısınız? Yok musunuz? Biz yıllardır Elazığ'a niye yapıldı demiyoruz. Elazığ'da afete afet bölgesi ilan edildiğinde tanınan hakların Bayraklı’ya da tanınmasını istedik. Şimdi bununla ilgili bir yer taşınması değildir afet ilan edildiğinde. Bununla ilgili Ramadan'ın karşısında Elazığ'a gittiniz görmüşsünüzdür o yıkılan yerlerin yanında şu an TOKİ'ler bitti. TOKİ'ler İnşaat yaptılar. Madem ki yapılmıyordu taşımak için bu yapıldı bu öyle olmadı. Yıkılan yerlerde binalar yapılıyor TOKİ eliyle. Şimdi yapılıyor arkadaşlar. Yıkılan yerlerde yeni binalar da yapılıyor şu an Elazığ'da onlar da yapıldı. Tanınan hakların Bayraklı’ya da tanınmasını talep ettik ama Bayraklı’da biz eğer ki Türkiye'nin diğer illerinde özellikle AK Parti’nin yönettiği yerlerde afet bölgesi ilan ediliyorsa ve Bayraklı’da bütün taleplerimize rağmen ilan edilmiyorsa biz burada bir ikircikli ve burada bir ayrımcılık görürüz. Görmekte de ve bunu söylemekte de haklıyızdır. Şuna geliyorum evet yaşıyoruz hep beraber. Biz Elazığ'a niye verildi demiyoruz. Malatya'da niye yapıldı? Rize'de niye yapıldı demiyoruz. Bayraklı'da da yapılsın dedik ve TBMM'yi ilgilendirdiğinide gayet iyi biliyoruz ama gelin hep beraber bunu talep edelim depremzedelerimiz için. Şuraya geliyorum Emre Bey az önce bu emsal artışı ile ilgili odalar, odalardaki kişiler nerede çalıştı? Vallahi biz o teşhiri bilmiyoruz. Biz onların nerede, söyleyen bir arkadaşımız oldu. Biz Emre Bey'in söylediğine de geliyorum. Serdar Bey'in anlattığı anlattıklarıyla biz %20 emsal artışının evet Büyükşehir’de de arkadaşlar bekleyin. %20 artışı depremzede vatandaşlarımız da burada arkadaşlar gönül isterdi ki 8 katlı binanızın üstüne iki kat atıp tanımadığınız insanlara taşımayalım. 8 katınızı devlet eliyle yıllardır verdiğiniz vergilerin ödediğiniz paraların karşılığı olarak bir devlet desteğiyle 8 katınızı keşke yapabilseydiniz. Ayrı bir yoğunluk taşımadan devlet eliyle ödediğiniz vergilerin karşılığında kendi evlerinize kavuşabilseydiniz. Bekledik. Deprem olduğunda eski kooperatiflerden gelen haklarınızla birlikte hak kaybına uğramayın diye ivedilikle AK Parti'nin de içinde bulunduğu Bakanlığında olduğu korunacak alanlarla “K” diye tabir ettiğimiz bir yönetmelik çıkararak biz kendi yapılarınızı yapmanız için bir hak tanıdık. Geldi hak kaybına uğramadan K’larla birlikte aynı evlerinize sahip olabilecekken müteahhitlerle gittiniz bir arayışa girdiniz. Bunun yanında da arkadaşlarımız örgütlendiler, dernekler kurdular ve devletten hak ettikleri yıllarca ödedikleri deprem vergileri de değil, kredi noktasında bir çalışma istediler. Düşük faizli ya da sıfır faizle ben söylüyorum bunu biz talep ediyoruz. Sıfır faizle 20 yıl 2 yıl ödemesiz bir kredi tanımlanamaz mıydı? Hazine garantili nice krediler çıkıyor. Birini de Bayraklı'daki depremzedeler için yapsalardı. Arkadaşlar müteahhitlerle anlaşma yoluna 400 bin liraya bir anlaşan sitelerimiz oldu. 2020'nin hemen akabinde. Evet aradan 3 ay geçmedi TL'nin değer kaybı karşılığında 6 ay sonrası bir yıl sonrasında 1 milyonu aştı, bir buçuk milyonu aştı, 2 milyonu aştı. Bugün eğer bir imtiyaz tanınmazsa 3 milyona bile kendi evlerini yapamayacak binalarımız var. Şuna şuna geliyoruz. Arkadaşlar biz geldik depremzedemiz gidip kendi evini yapamayacağı için yine gördüğümüz doğru olmamasına rağmen biz yükünün bir kısmını belediye yetkisiyle nasıl üstlenebiliriz dedik, bunun karşılığında burada bir emsal artışını beraber konuştuk, beraber geçirdik. Bunun hayata geçeceğini gördüğünüzde bunun telaşıyla siz geldiniz Büyükşehir’de itiraz ettiniz. Oy çokluğuyla geçti çünkü birilerine gerekçeler yazdınız. O gerekçelerle bu emsal artışının önüne geçmeye çalıştınız. Biz dinledik arkadaşlar yeterince sizi. Ben arkadaşlarınıza cevap veriyorum.%20’nin  niye gerekli olduğunu, niye savunduğumuzu anlatıyorum. Odalarla birlikte hareket ettiğimizi iddia eden Ak partililer gittiler odalara önergeler verdiler. “Siz itiraz ederseniz bak bu durabilir, bak bu iptal olabilir.” Sırtlarını siz sıvazladınız. Bizi o gün odalarla birlikte iş yapmaya itham edenler gidip odalarla dinledik arkadaşlar. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Arkadaşlarınıza cevap veriyorum. Arkadaşlar ben dinledim ben arkadaşlarınıza söz verdim. Ben meclis başkanı vekili olarak meclisi yöneten biri olarak cevap veriyorum ve ondan sonra da bitireceğim. Hayır arkadaşlar.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Evet yanlış bilgi vermiyorum yanlış bilgi vermiyorum arkadaşlar neresi alırsa çıkarırsınız. Şuna geliyorum. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)- Hayır arkadaşlar ben arkadaşlarınıza cevap veriyorum. %20 siz arkadaşlar Bayraklı'daki depremzedelerin yükünü almak üzere biz %20 emsal artışını getirdik .Getirdiğimiz için de pişman da değiliz. Şu anki mevcut durumla ilgili de arkadaşlar popülizme kapılmaya gerek yok bir revizyon bir yıl sürüyor. Biz bir yıl daha beklemeyin bir an önce gidin o yapılarınızı çıkarın, haklarınızı alın ve bir an önce inşaatlarınıza başlayın diye plan notuyla getirdik. Bizler bizler %20'nin, %30'un yer yer o emsal artışının neye tekabül ettiğini gayet iyi biliyoruz. Vatandaş olarak biz bu plan notuyla o inşaatlardan demin kendinizle çelişiyorsunuz ruhsat verdiğiniz binalar %20 ile mevzuata uygun olarak biz ruhsatlar kestik. Bırakmadınız ki.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Biz arkadaşlar çokta uzakmadan şunu söyleyeyim  yürütmesi durdurulmuş bir %20’lik karar var onunla ilgili bir üst mahkemeye biz itirazda bulunduk 1 haftaya kadar umuyorum yüksek kamu yararı gözetilerek yürütme durdurma iptal edilir, durdurulmazsa da Büyükşehir’de de arkadaşlar konunun takipçisiyiz. Hem Bayraklı’daki meclis üyeleri olarak  hem Bayraklı Belediye Başkanımız olarak biz sizlerin yanında durmaya devam edeceğiz. Şuna geliyorum. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)- Ya arkadaşlar kişisel sataşmalar yapmayın.Evet arkadaşlar grup Başkan vekiline ben söz vermedim. Değerlendiriyorum. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)- Hayır hayır yanlış bilgi vermiyorum en son Başkanımızın sayfasından paylaşan bilgiyle ilgili keşke o videoyu izleseydiniz. İzlemeden buradan ahkam kesmek kolay. Arkadaşlar depremin 4. gününde senin Bakanların sırıtarak gülerek fotoğraf verdiler. Biz bunları alıp siyasete malzeme etmiyorsak bir Başkanımızın sayfası yöneten birinin şarkı türkü değil onu da düzelteyim KILIÇDAROĞLU 'nun marşı ile ilgili arkadaşlar. Seçim şarkısı bu. Seçim şarkısını paylaşmasını alıp da böyle siyasete konu ediyorsanız önce kendi Bakanlarınıza bakacaksınız. Önce kendi genel başkanınızın insanları azarlamasına bakacaksın şu depremde. Evet meclisi  kapatıyorum. 
VI. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Kabul edilmiştir.
VII.  TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ VE KAPANIŞ.
İrfan ÖNAL (Belediye Başkan Vekili)-  Bir sonraki meclisimiz 3 Nisan 2023 Saat:18'00 de. İyi akşamlar arkadaşlar. 
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